

教院「升大」獲教資會通過

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)香港教育學院終於有望成為「香港教育大學」!申請「正名」之路醞釀8年,教院去年7月正式向政府提交授予大學名銜的申請,教資會亦成立了檢討小組評估有關申請。消息指,教資會昨日舉行會議,並已通過教院的「正名」申請,待行政會議通過之後,將可升格成為大學。

2007年向政府提交「正名」文件

教院早於2007年就曾向政府提交《發展藍圖:邁向教育大學》文件,當時教資會亦就此展開專題檢討,並於2009年發表報告,建議教院集中於香港師資教育的策略發展、發展配合師資教育的其他學科,以及促進研

究活動和營造研究培訓環境。政府其後也提供額外公帑資助學額,包括120個第一年學士學位課程學額及30個研究院研究課程學額,以輔助其發展。

教院其後增辦多個研究院課程,以及4個非教育學科的學位課程,前校長張炳良亦於2012年向教育局提交《正名大學最後準備》報告,確認正名的前期工作已就緒。經過數年發展,教院相繼完成相關課程及學科評審程序,並於去年7月正式向政府提交授予大學名銜的申請,教資會隨後成立由海外學者、本地教育家或社區領袖組成的檢討小組進行研究。小組的召集人、牛津大學大學學院院長暨英國社會科學學院主席 Ivor Crewe 當時就表示,教院「正名」一事對新一代準教師及師資培訓界影響深遠,會對檢討持開放態

度,過程中會與教院、有關當局及其他持份者保持緊密聯繫。

6月網上「徵名」師大教大兩取其一

該校校長張仁良於今年年初已表示,教院「正名」進入最後大直路,並於6月開始網上「徵名」工作,預計會於師範大學及教育大學兩者中取其一。昨日終有消息指教資會已通過教院的「正名」申請,下一步則會將結論呈交教育局,特首及行政會議,獲得通過就可啟動修例程序,屆時教院將可升格為大學。

教育局發言人表示,仍未收到教資會報告,所以不便評論。局方會在收到報告後根據既定程序仔細研究內容和建議,再決定下一步跟進工作。



特首唔瑞典大臣

香港文匯報訊(記者 李自明)香港特首梁振英昨日上午在行政官辦公室與訪港的瑞典工商和創新大臣丹貝里會面,就雙方共同關心的課題交換意見。梁振英表示,香港與瑞典在不同範疇的聯繫日趨緊密,特區政府致力推動創新及科技方面的發展,他期望香港和瑞典能夠在發展創新及科技有更緊密合作。他並鼓勵瑞典的科技企業來港發展業務,利用香港「超級聯繫人」的角色,開拓內地的科研市場。

荃灣單車徑拖「拉」林琳倡活化海濱

指反對派令工程展開無期 美景乾曬地宜善規劃



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府於2008年提出建造一條全長達112公里的「超級單車徑」,將新界各區的單車徑連接起來,其中荃灣至屯門工程一直備受關注,惟工程一拖再拖。民建聯荃灣麗興區區議員林琳日前在接受本報訪問時表示,單車徑的前期工程沒有爭議,但礙於反對派在立法會大肆拉布,難以預計工程何時開展及完工。她又建議特區政府活化荃灣海濱,加強飲食、交通等配套,令海濱成為市民的消閒好去處。

荃灣麗興區是典型中產區,從荃灣西的麗城花園一直沿青山公路,經過汀九延伸至深井,跨度長達5公里。特區政府於2008年提出建造「超級單車徑」,但早前有報道指計劃已「胎死腹中」,原因是地區人士大力反對,特別是深井區居民憂慮單車徑會帶來大量人流。

欠立會財委會撥款難料完工

林琳在訪問中表示,荃灣至屯門單車徑工程共分為3階段進行,今年7月新修訂的方案屬於前期工程一段約2.2公里的路段,即由海濱花園至灣景花園,「這段最沒有爭議性,從未聽過有人反對」,倘經立法會財委會撥款,工程將可順利開展,但她直言無法預計何時完工,「如果反對派在立法會不拉布,相信會快點。」至於下一階段從灣景花園至汀九段的建設,則需要進一步向居民諮詢。

她又指,荃灣海濱發展一直滯後,原因之一是單車徑工程遲遲未開展,而現時的海濱公園亦欠缺完整配套,「香港很多地區都有海旁,是否應作整體規劃,而非浪費了美景呢?外國的海濱公園,有餐廳、單車徑、草地,甚至有藝術展覽、周末市集等,但香

港卻沒有這些配套,給人的感覺就是『乾曬地』。」她建議政府加強荃灣海濱的配套,包括提供飲食服務、美食車,並加強向市民宣傳,而民建聯早前曾與發展局局長陳茂波會面,要求當局活化荃灣海濱,並把天橋網絡貫穿至荃灣西鐵站,改善交通配套。

工作狂直言區員工作「無得懶」

4年前首次參選區議會便告勝出的林琳直言,做區議員工作「無得懶」,由派單張、會見市民到邀請官員會面,都要自己「落手落腳」,又笑言不時要追問特區政府工作進度,相信不少政府部門會覺得她「好煩」。

林琳又說,自己是天生工作狂,希望將來繼續服務市民,她現時善用facebook回應市民意見,而且每星期擺兩次至三次街站派發單張,報告工作進度,「令市民有機會見到我,回應他們的關注,最緊要是幫到他們解決問題。」



▲林琳表示,做區議員「無得懶」,事事都要親力親為。 鄭治祖攝
▲林琳每星期都會落區派發單張。 受訪者供圖



▲青年民建聯為紀念於抗日戰爭期間為國捐軀的抗日烈士,早前到抗日英烈紀念碑獻花。 受訪者供圖

青民拍片教化妝 冀拉近青年距離

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)青年民建聯今年6月改組後動作多多,包括建立「Young DAB」facebook專頁、舉行「名人飯局」等,擔任副主席的林琳早前更邀請星級化妝師Gary Chung,拍片講解見工面試的化妝技巧,期望拉近與年輕人的距離。問及如何看待時下年輕人,林琳直言,最大問題是有些年輕人不肯承認自己是中國人,「香港不是一個國家,就算你點樣唔認,甚至去整容,你都係一個中國人。」

林琳自中四起赴澳洲留學,畢業於澳洲昆士蘭大學市場學系碩士,回港後曾從事銀行、廣告等行業,但直言

近年的香港令她感到陌生,「以前是人人發奮向上、爭升職加薪,現在是鬥hea,人與人之間的尊重亦少了」,加上去年反對派發動違法「佔領」行動,更嚴重破壞香港的法治及營商環境。

她認為,特區政府應加強國民教育,增加年輕人對國家的認識和認同,「(部分人)唔認自己係中國人,我真係好嬲!我在澳洲咁多年,都唔會唔認自己係中國人。」她又說,青年民建聯為紀念於抗日戰爭期間為國捐軀的抗日烈士,早前便到抗日英烈紀念碑獻花,希望年輕人要認識歷史之餘,也要認清自己作為中國人的責任。

不容,這是不利香港發展。」

籌組新政黨參選明年立會

他直言,自己籌組的新政黨明年會派人參選立法會,爭取部分反對派和建制支持者的選票,但並非某一方的「綁票人」,「我們會與民主派公平競爭,不作選舉協調,但不作惡性批評,期望為選民提供新的選擇,為香港發展帶來新思維。如果與『泛民』協調,少不免有內部篩選,對選民不公平。」

同場的「泛民會議」召集人何秀蘭則揚言,立法會選舉是兩大陣營之爭,擔心狄志遠籌組新政黨參選,最終會分薄票源導致「雙輸」,「『泛民』很多理念與狄志遠不同。例如在政改等重大事件上,政改方案應否『袋住先』就出現原則性分歧。」

豈料,他說不到兩句,梁家傑「忽然筋筋暴現,滿面通紅,不斷拍拍呼嗎」,聲稱「你再是這樣,我立刻停止會議,讓你沒得說,要你即走!你是否要這樣?」由於梁家傑當日怒氣衝天拒絕主持會議,同事才推舉新任「泛民會議」召集人何秀蘭主持會議。

湯家驊踢爆梁家傑突然情緒失控早有前科,過去兩年更日漸頻密,估計是對方可能壓力太大。他又提到梁家傑事後為事件向傳媒道歉,「我聽了,實在啼笑皆非。只有勇氣向傳媒認錯,是有心自我檢討,或是關心形象多些?我不知,也不想知。」

對於湯家驊撰文「大控訴」,梁家傑接受傳媒查詢時稱,當日會議有十多位議員出席,事件在眾目睽睽下發生,「我唔係細路仔,不想做小朋友吵架的事,不會再就事件回應。」

狄志遠:鴿黨「溫和之聲」被邊緣化

香港文匯報訊(記者 李自明)民主黨近年在「乳鴿派」把持下路線趨趨趨化,前民主黨創黨成員狄志遠及黃成智另起爐灶籌組新政黨。狄志遠昨日批評,在之前的政改爭拗過程中,民主黨容不下「溫和聲音」,除了最終黃成智被踢出黨,黨對自己的言論亦較他人嚴苛,其他「溫和黨友」如羅致光、張文光、李華明的言論亦被邊緣化。他表示,自己正籌組的新政黨將定位為「溫和泛民」,與反對派在選舉中公平競爭不作協調,期望為選民提供新的選擇,為香港發展帶來新思維。

狄志遠昨日接受電台訪問時指,籌組中的新政黨日前召開首次會議,初步共識以「進步」作為政黨名稱的關

鍵詞彙,「這個詞彙較能表達政黨的理想。當前香港爭拗不斷,導致發展不能向前,大家都希望香港繼續進步。」他續指,新政黨將定位為「溫和泛民」,願意與反對派和建制派合作,但他對「忠誠反對派」標籤感到反感,「『忠誠』不適合香港政治文化。」

狄志遠強調,他離開民主黨是由於雙方爭取民主路線不同,「大家爭取民主幾十年,最終黃成智被踢出黨,羅致光、張文光、李華明等『溫和聲音』亦被邊緣化,民主黨對我的言論亦較他人嚴苛。事實上,大家爭取民主原則相同,只是程度有異,正如揸跑車定揸單車到達終點?這涉及不同的政治判斷,但建制派與民主派水火

批梁家傑常失控「阿湯」:不懂做人

香港文匯報訊(記者 梁嘉儀)香港反對派日前舉行集思會時火花四濺,被公民黨黨魁梁家傑拍枱呼喝兼趕離場的「民主思路」召集人湯家驊(阿湯),昨日不甘受辱撰寫千字文還擊,批評梁家傑情緒失控、青筋暴現,連最基本做人處事道理也不懂,又揶揄梁家傑事後僅向傳媒道歉並非有心自我檢討,只求力保形象。另一邊廂,「醜聞男主角」梁家傑則避談事件,宣稱自己「唔係細路仔」,不想做小朋友吵架的事,不會再就事件回應。

湯家驊昨日在個人社交網站上撰寫千字文,把當日會議中梁家傑發脾氣經過娓娓道來。他以「從政與待人接

物」為題寫道:「就是普通人日常待人接物,也不可能隨便呼喝他人。」直斥梁家傑連最基本的做人處事道理也不懂,「我對梁家傑,實在感到非常失望!」

湯家驊憶述,當日一推門進會議室,梁家傑即高聲說未到的環聲,請他在門外稍等,他當時有點氣憤,「我是『泛民』一員,為何有個別議題我不能參與?」其後,民主黨的何俊仁5分鐘內邀請他重返會議室,他於是詢問梁家傑為何不讓他參與會議,是否選視他為「飯盒會」成員?

指梁青筋暴現不斷拍枱呼嗎

特首賀科大奪獎 盼深化大學合作

香港文匯報訊(記者 李自明)香港科技大學隊早前到印尼參加亞太廣播聯盟機械人大賽,勇奪亞軍。香港特首梁振英昨日在網誌表示,科大同學出賽前獲香港中文大學及理工大學的協助,共同改良機械人,顯示了大學之間合作的可貴。同學們的成就,再一次證明香港青年的科技潛質,認為未來應深化大學間的研究合作,開花結果,進一步發揮青年的科技潛質。

亞太機械人賽揚威 讚港青科技潛質

梁振英昨日在網誌以《祝賀科大生在亞太機械人大賽奪亞》為題撰文,讚揚香港青年的科技潛質。他在文中提到,香港科技大學隊與來自18個國家和地區的19支隊伍競賽,最終勇奪亞軍,他衷心祝賀同學們勇奪佳績。

他特別提到一名科大學長汪滔,他就讀科大時曾代表科大參加香港學界比賽,得過冠軍,最終創出一番科技事業,「當年我出任行政會議召集人,便曾頒過獎給汪滔的科大隊。汪滔其後創辦了大疆創新科技公司。該公司是全球領先的遙控駕駛機製造商,專門研發及生產輕盈機作商業及消閒用途,祝願奪亞的同學們以汪滔為榜樣,創出一番科技事業。」

梁振英並指,據傳媒報道,科大同學出賽前得到香港中文大學及理工大學的協助,共同改良機械人,顯示了大學之間合作的可貴,「前天我出席大學教育資助委員會(UGC)50周年慶典,當晚委員會主席鄭維新和我的發言都提到要加強大學之間的研究合作。」

梁振英坦言:「今次科大同學們在國際比賽奪亞,便是一個大學之間合作的好例子。希望這種合作能繼續在大學各個層面深化,開花結果,讓香港青年人的科技潛質得以進一步發揮。同學們的成就,再一次證明香港年輕人的科技潛質。」

CY月中訪印尼推廣貿旅

香港文匯報訊(記者 李自明)香港特首梁振英將於本月16日至18日出訪雅加達,出席香港貿易發展局及香港旅遊發展局在當地舉辦的推廣活動,並會與當地商界領袖及港人會面。

梁振英9月17日上午會在貿發局主辦的「時尚潮流·魅力香港」開幕禮發表演說。下午,他會主持由旅發局舉辦的旅遊推廣活動開幕禮及發表演說,並於晚上出席貿發局舉辦的「香港晚宴」及致辭。在雅加達期間,梁振英將拜會東盟秘書長黎良明,亦會與雅加達商界領袖以及在當地工作和生活的港人會面。

特區律政司司長袁國強會參與特首在雅加達的部分行程。陪同特首出訪的官員還包括特首辦主任邱騰華、政府新聞處處長聶德權、行政長官私人秘書陳嘉信和助理處長(傳媒)黎日正。梁振英離港期間,特區財政司司長曾俊華將署理特首職務。

財爺宿霧講「一帶一路」

香港文匯報訊(記者 梁嘉儀)香港特區財政司司長曾俊華昨日在菲律賓宿霧出席亞太區經濟合作組織財長會議。他致詞時表示,部分亞洲國家的經濟增長放緩,區內各經濟體需要加強市場融合,釋放區內的經濟發展潛能,又強調國家提出的「一帶一路」發展策略,以及亞洲基礎設施投資銀行等多邊機構,將可以進一步促進區內互聯互通,香港作為國際金融和商業中心,能為區內的經濟融合作出貢獻。

昨日的財長會議共有5節,會議內容圍繞全球經濟及金融展望,討論宿霧行動綱領,旨在加強區內各市場的聯繫與融合。會議期間,曾俊華還分別與印尼、國際貨幣基金組織及菲律賓等代表會面。財長會議結束後,曾俊華昨晚返港。



▲財爺(中)在菲律賓宿霧舉行的亞太區經濟合作組織財長會議上發言。